

Table with subscription rates: En 3 años, 12 meses, 6 meses, 3 meses, 1 año, 6 meses, 3 meses, 1 año.

Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios a precios convencionales.

Pagos anticipados.

Número suelto 5 céntimos.

El Salmantino

Diario de la tarde.-Segunda época

FRANQUEO CONCERTADO

Librería del Sagrado Corazón, Rúa 51, donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales

Número atrasado 10 céntimos.

AÑO IV

Salamanca 30 de Junio de 1910.

NÚM. 28.

ALMACÉN DE PAÑOS Junquera Hermanos

Plaza del Mercado, núms. 68 y 70—Salamanca.

Este almacén, recientemente establecido, único en su clase en esta capital, con ventas por mayor y menor, que compite con los más importantes de Castilla, como en el breve tiempo que lleva abierto tiene demostrado, ha recibido elegantes y extensas colecciones en las más altas novedades, para entretiempo y verano, ofreciendo a su clientela grandes economías en las compras.

Hotel Castilla

DOCTOR RIESCO 18 AL 22

Continúa al frente del establecimiento su propietaria DOÑA JUANA MORENO.

Gran hospedaje, cómodas habitaciones, servicio esmeradísimo.

Precios económicos.

En la planta baja se halla instalado el café del mismo nombre.

SANTORAL Y CULTOS

Día 1.º.—Viernes.—Santos Aarón, sacerdote; Casto y Secundino, obispos y mártires; Martín, obispo; Domitiano, abad, y Teobaldo, ermitaño.

(Se ganan cuarenta días de indulgencia ayudando). Se reza de la octava de San Juan Bautista con memoria de la octava de San Pedro y San Pablo con rito doble y color blanco.

MISAS REZADAS

En las parroquias desde las cinco a diversas horas.

Conventos de religiosas.—Misas desde las cinco a las ocho, de media en media hora.

Conventos de religiosas.—Misa conventual a las seis, seis y media y siete.

MISAS DE HORA FIJA

A las siete.—Sancti-Spiritus, San Pablo y Escavas (Rollo).

A las ocho.—Salesianos, Nuestra Señora del Carmen, Monjas de la Visitación, Capilla de las Hijas de María Auxiliadora, Siervas de María.

A las diez.—San Martín, Nuestra Señora del Carmen.

Clerencia PP. Jesuitas.—A las siete y ocho de la mañana Misa por los que han contribuido con sus limosnas al mayor esplendor del mes consagrado al Divino Corazón de Jesús.

MES DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Iglesia de los PP. Carmelitas.—Viernes, primer día de Julio: comienza el mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días del mes, a las seis y media de la mañana, misa rezada con acompañamiento de armonium, y a continuación el ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete, rosario y el ejercicio correspondiente a cada día. Hay a continuación Salve Solemne.

La situación política

VELOCIDAD ADQUIRIDA

Tienen perfecta aplicación a la situación actual de nuestra patria las observaciones con que Balmes encabezaba sus maravillosos escritos de vidente político. De error en error, dando tumbos y caídas, hemos llegado a una situación tan difícil, que se hace punto menos que imposible mantener la fe en el porvenir de un pueblo, aunque la historia de ese pueblo sea como es la historia de España, capaz de infundir aliento al espíritu más desconfiado y pesimista.

Todo el mundo se pregunta, entre asombros y zozobras, a dónde vamos a parar y nadie acierta a dar una respuesta tranquilizadora. Los profesionales de la política andan desconcertados y no alcanzan a ver la salida del atolladero en que se han metido.

En el fondo de esa serie interminable de discursos y declaraciones que a diario salen de los labios del presidente del Gobierno, se observan constantemente dos fenómenos de gran importancia y relieve. Es el primero la incertidumbre acerca de su porvenir político; el partido liberal, decía el señor Canalejas en su discurso a las mayorías, debe continuar su gloriosa carrera, no obstante la situación insegura y movidiza de los hombres que, en estos momentos, tenemos la penosa y árdua misión de dar vida a sus ideales y aspiraciones.

Nuestra vida ministerial puede durar cortísimo plazo; algunos meses, quizá algunas semanas; eso no debe ser obstáculo, sin embargo, para que al caer nosotros, ayudemos a nuestros sucesores con todos los entusiasmos de una confianza ciega en la virtualidad y en el triunfo de nuestras doctrinas y esencias democráticas.

El jefe del Gobierno no tiene mucha fe en la estabilidad y firmeza del ministerio que preside y a semejanza de aquellos soldados fatigados a quienes ya no sonríe la victoria, trata de buscar alientos y confortar su espíritu en la vida pasada y en el recuerdo de sus hazañas gloriosas. La arrogancia retórica es la segunda cualidad que no falta en ninguno de los discursos del presidente del Gobierno.

Yo he defendido siempre estas ideas, no puedo renunciar a mis compromisos políticos y seguiré sin vacilaciones la senda que tantas y tantas veces me tracé en la oposición.

Pero esta arrogancia y aquel pesimismo tienen el mismo origen y expresan un sólo sentimiento; no hay en ello anomalía de ninguna clase. El señor Canalejas reconoce y tiene la magnitud de la empresa acometida con escasa previsión y siente, ahora más que nunca, el enorme peso de las dificultades que por todas partes le rodean. Siente la escasez de sus fuerzas y para no desmayar apela a su abolengo democrático, como si estos recuerdos pudieran dar consistencia al terreno que pisa e infundir valor a su espíritu temeroso e incierto.

El interés supremo de la dinastía reinante, ha hecho el milagro de unir a conservadores y liberales; el señor Canalejas, incauto e impulsivo, ha aceptado la alianza con Maura para afianzar los elementos de la monarquía, harto carcomidos y resquebrajados. ¿Conseguirán realizar sus propósitos? ¿Han acertado en la elección de los medios? ¿Es esto posible, aunque el Gobierno rectifique su conducta?

Yo entiendo que no; con la caída del señor Maura en la última etapa de su gobierno, sufrió el Trono un golpe tan rudo, que difícilmente podrá reparar con el servicio leal de hombres superiores a los que tiene a su alrededor. Para ello serían necesarios políticos de más talla y partidos políticos de más consistencia doctrinal y de raigambre popular.

Las actuales instituciones están atravesando una crisis tan honda, que solamente podrían salir de ella con el apoyo y la fuerza que el pueblo proporciona; el error fundamental de los políticos de la restauración, está ya muy próximo a dar sus naturales frutos y a producir sus legítimas consecuencias.

Pero en política es donde tiene adecuada aplicación la novísima teoría de los hechos brutos, no imitemos a los pedagogos y teorizantes de los periódicos del trust, que en un artículo agotan todas las cuestiones relativas a la política o a la enseñanza. Son los hechos políticos muy complicados y están fuertemente trabados y eslabonados los unos a los otros.

Para proceder con orden y tener así alguna probabilidad de acierto, iremos estudiando en artículos sucesivos, los extremos apuntados más arriba, terminando por hoy con la manifestación de que hemos de

tratar estas cuestiones conforme a nuestro leal saber y entender y con una sinceridad despojada en absoluto de toda clase de temores y respetos.

La "Gaceta,"

Extracto del último número:

Gracia y Justicia.—Real orden resolviendo instancia de D. Fausto Currull y Bañeres, canónigo doctoral de la santa iglesia Catedral de Barbastro, y dictando con carácter general, reglas para la admisión de renuncias por incompatibilidades de los cargos de vocales de Tribunales de oposición a plazas eclesiásticas, y disponiendo la forma de los nombramientos de los sustitutos.

Marina.—Real orden disponiendo que la convocatoria para cubrir por oposición una plaza de músico mayor de infantería de Marina, anunciada para el 20 de Enero último por real orden de 22 de Diciembre de 1909, se anuncie para el día 10 del próximo mes de Agosto.

Hacienda.—Real orden resolviendo expediente instruido contra los señores Desmarais Hermanos, vecinos de esta corte, por supuesto ejercicio de venta al por mayor de gasolina.

Otra declarando que los apoderados y administradores que autoriza el artículo 4.º de la ley de Enjuiciamiento civil para representar a las partes en los Tribunales municipales están obligados, como requisito indispensable, a justificar documentadamente hallarse al corriente del pago de la contribución que les corresponde satisfacer por industrial ó por utilidades.

Otra resolviendo expediente promovido por el Gremio de grabadores con taller y tienda, de esta corte, en solicitud de que se les autorice para vender en sus establecimientos los accesorios de los sellos grabados por ellos.

Gobernación.—Real orden aprobando el reglamento para el régimen de la Comisión de ensanche de Palma de Mallorca (Baleares).

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie la provisión por concurso de la plaza de profesor numerario de la enseñanza de Clarinete, vacante en el Conservatorio de Música y Declamación.

Fomento.—Real orden disponiendo cese en el despacho de los asuntos de este departamento el director general de Obras públicas.

DE OJE

Vaya un acertijo para entretenimiento de los lectores de EL SALMANTINO.

¿A que no saben ustedes cuál es el nombre y el hombre con que únicamente cuenta la verdadera revolución en España?

Como si dijéramos la auténtica Javiería revolucionaria: ¿a que no lo saben?

¿Lerroux? ¡Cá, hombre! ese es un niño de teta. ¿Soriano? ¡Buenas y gordas! Soriano es un pacifista incorregible.

¿Azcárate? ¡Melquiades! Hombre por Dios, ¡si esos son los primeros ministeriales de todos los Gobiernos!

¿D. Benito? ¡Pobrecito Pérez! la única revolución a que él aspira, es la revolución escénica,

la de farsa ó de teatro, si con ella puede conseguir unos miles de pesetas.

No señores, no lo aciertan ustedes aun cuando se devanen los sesos.

¿Se dan ustedes por vencidos?... ¡Ea! pues sépanlo de una vez.

El único, legítimo y auténtico hombre de la verdadera revolución, es el primer ministro de D. Alfonso, el propio presidente del Consejo, D. José Canalejas y Menéndez.

¡Ah! ¡Oh! ¡Qué enormidad!... Si, hagan ustedes las exclamaciones que quieran, pero ello es una verdad indiscutible.

Y que tiene en su apoyo el más irrecusable de los testimonios; es a saber, el del ministro de Instrucción pública.

Porque díganme ustedes, con entera franqueza. ¿Quién hay en España más sabio que Julito Burrell? No es él quien ha ganado con sus propios merecimientos la cartera de la pública instrucción?

Y en esa cartera no se encierra todo cuanto se ha de enseñar y cuanto se debe saber en nuestra patria?

Pues, ¡lo que yo digo! Cuando Burrell afirma que Canalejas es el único hombre y el solo hombre con que la verdadera revolución cuenta en España, hay que creerle a piés juntillas.

Yo de mi parte sí que lo creo. Y por esto aviso. Para que no coja a nadie de sorpresa esta revolución verdad que D. José está preparando.

Oíganlo, pues, en la humilde choza y en el soberbio alcázar. Que a todos importa saberlo.

¡Y ahí es nada lo que iremos ganando con la revolución canalejista!

Por de pronto el alma española quedará limpia de la lepra del clericalismo que la oprime.

Lo cual significa, por si ustedes no lo han adivinado todavía, que en la católica España no va a quedar un cura ni un fraile para remedio.

Porque es claro: para limpiar a la nación del clericalismo, supongo yo que se comenzará por mandar a paseo a todos los clérigos.

Que por algo se escribió aquello de sublatá causa tollit effectus.

Lo cual quiere decir en castellano, aunque con traducción algo libre, que muerto el perro, se acabó la rabia.

De modo que la limpieza anunciada en el banquete del señor Burrell, tiene que consistir en eso... en que se acaben los clericales.

Ya sé yo, que es difícil la revolución del Sr. Canalejas y el lavado que quieren los otros, pero por intentarlo nada se pierde!

Es decir, se puede perder la cartera si salta por donde menos se piense una crisis como la que atropelló a Moret ó la anterior que hizo rodar a Maura.

Pero si el accidente sobreviene ¡qué remedio queda!

Procurar que la caída no cause mucha pupa.

Y seguir oficiando de Combes en la oposición.

Ramón Acedo

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.

Con veinte años de práctica y procedente del hospital de S. Juan de Dios, de Madrid.

Consulta de DOCE a DOS y de CINCO a OCHO.

Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.

La casa NIÑO

inaugurará muy en breve elegante

corsetería á medida

con todos los adelantos modernos de tan importante industria, estando al frente la acreditada Corsetera de Bilbao

D.ª Manuela Moure

46, Plaza Mayor, 46.

Tengan muy presente, especialmente las Señoras, que en el acreditado comercio EL SIGLO XX, de Hernández y Almeida, encontrarán un inmenso y variado surtido en novedades para vestidos, desde las clases más ínfimas hasta las más altas fantasías en crespones y encajes.

También presenta ininidad de artículos para labores por delicadas que sean, entre otras preciosas combinaciones para confección de Stores, así como ricos rasos para colchas y Edredones.

Últimas creaciones en Echarpes.

PÉREZ PUJOL 4 Y 6

EL SIGLO XX

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de

Nicolás Albertos

CALLE DE LA RUA, NUM. 25.—SALAMANCA

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. Continúa recibiendo de los artículos de la temporada que estamos, extensas colecciones, lo mismo en entretiempo que en verano, poniendo una vez más de relieve que el jefe siempre ha rehusado vender clases de algodón muy similares a las de lana, evitando de este modo que el comprador de buena fe salga perjudicado. En artículos propios para el clero y comunidades, hay siempre un surtido inmenso.

GRAN ALMACEN DE MATERIALES ELÉCTRICOS

Lámparas filamento metálico 75 % de economía de las marcas OSRAM, A. E. G. PHILIPS, C. G. E. SIRIUS de todos los voltajes é intensidades.

Venta de toda clase de materiales para luz, timbres, pararrayos, ventiladores, motores DINAMOS, Lámparas de filamento de carbón.

Se hacen instalaciones de alumbrado público y doméstico, con los aparatos de las mejores casas de electricidad. Catálogos y presupuestos gratis.

Precios nunca vistos en esta plaza.

CABEZAS Y MARTÍNEZ

San Pablo, 33, (frente a la Diputación Provincial).

ACADEMIA PALENCIA

ALUMNOS DE FACULTAD É INSTITUTO

DOCTOR RIESCO, 47

Exámenes verificados en este curso, 163.—

Sobresalientes: 27, diez con matrícula.—Notables: 32.—Aprobados: 99.— Hay ocho vacantes en el internado.

NOTA.—Es el Colegio que obtuvo mayor número de matriculas y sobresalientes.

Hasta que la revolución verdad se lleve a cabo.

Y la limpieza de la lepra sea un hecho. Es decir, hasta que deje de ser verdad aquello del non prabalebunt.

Que será el año de la Nanita.

De todas partes

Barcelona.

Ayer recibimos extensos telegramas de Barcelona dándonos cuenta del hallazgo de una bomba en la calle del Conde del Asalto, afluente a la Rambla del Centro, que es sitio muy concurrido. Se dispuso que fuera transportada al Parque en el carro blindado y así se hizo.

Cuando el vehículo llegaba al final de la rambla de Santa Mónica, se produjo una formidable explosión que se oyó en toda la ciudad.

El carruaje quedó completamente destrozado y muerto el conductor Pío Sánchez, agente de seguridad.

Gravemente herido resultó también Abelardo Salvador, que falleció a los pocos momentos; Ramón Mansilla, Eusebio Sánchez, Casimiro Royo, Francisco Navarro y algunos artilleros y paisanos que se encontraron casualmente en el lugar de la explosión.

El Juzgado instruye diligencias, pero se presume que no darán el resultado de descubrir al criminal, autor del atentado, porque no se han podido recoger datos, indicado a la vez de quien pudiera ser éste.

De Sevilla.

Los radicales sevillanos quisieron perturbar el acto de adhesión de los católicos, a la protesta de los Prelados.

Primeramente asistieron algunos a la Catedral con objeto de producir un escándalo si el predicador D. Aureliano Sevillano, paisano nuestro, trataba, según se había dicho, de la cuestión religiosa. Afortunadamente no hubo alboroto ninguno en el templo. Pero a la salida del mismo y cuando los católicos iban a depositar sus tarjetas en el Palacio Arzobispal, los tolerantes anticlericales silbaron a los católicos, no produciéndose un conflicto de orden público, gracias a la prudencia de éstos y a que la policía intervino para evitarlo.

Acudieron luego los anticlericales ante el Gobierno civil y allí gritaron hasta enrojecer ¡Viva la libertad! ¡Qué escarnio!

Plato del día

PEPE EL TRANQUILO

INTERVU

Aunque digan que a Pepe le tiene en vilo la cuestión palpitante del Concordato, en el mundo no hay nadie que de un mal rato al señor Canalejas, Pepe el Tranquilo.

Deseando presto ser Correctísimo escritor Y excelente redactor, Y afamado reporter;

Sin temor de hacer el bú A Madrid me dirigí Y en la Corte resolví Celebrar una intervü.

Y en un coche de Simón, (El primero que encontré) Me fui a ver a don José Y a pedirle su opinión.

Puse el dedo en los registros (De llamar, naturalmente), En casa del Presidente Del Consejo de Ministros.

Y por fin a la hora escasa, Con librea de gran lujo Un criado me condujo Al despacho de la casa.

Y merced a sus favores (1), Tête a tète y frente a frente Tuve el diálogo siguiente, Que transcribo a mis lectores:

—Yo saludo a don José.
—Yo agradezco la atención...
—Yo celebro la ocasión...
—Muchas gracias...

—No hay de qué.
—Bueno, tome usted asiento.
—Excelencia...

—Mal empieza; Hable usted con más franqueza Y suprima el tratamiento.

—Francamente, no adivino...
—Quiere usted algún favor, O es usted un redactor...?
—Sí, señor: del SALMANTINO.

(1) Los de Canalejas, ¿eh?

—Semanario, cuando mucho?
—No, señor, un gran diario.
—¿Lerrouxista?
—Reaccionario.
—¡Guayaba! ¿qué es lo que escucho? (Si llegara a ser mestizo Me apoyaría muy ufano).
—¿Viene usted del Vaticano?
—No, señor...

—Me tranquilizo. Y ¿usted quiere averiguar Lo que yo opino?

—Sí, a fe; Tal es mi síno...
—Si, ¿eh? Pues ya puede usted empezar.

—¿Usted quiere mal al Papa?
—Déjeme usted que me asombre Tiene usted delante al hombre, Más católico del mapa.

—Que a las Mitras odia usted Por algunos se afirmó.
—¿Quien lo dijo no pensó Que yo mismo las nombré.

—¿Son quizás las canongías Las que a usted le inspiran rabia?
—Eso fuera estar en Babia ¡Si las doy todos los días!...

—¿Cascarilla! No me explico ¿Es que tiene usted aversión A los frailes?

—Esos son Cuentos de... las mil y pico.
—¿Pues por qué les da trabajo Con la ley de Asociaciones?

—¿Para qué persecuciones?...
—Porque empujan los de abajo Soy el menos delincuente (Bien que a todo me acomodo), Porque solo de ese modo Logro ser... ¡El Presidente!

—¿Mas colmada su ambición...
—En la Bolsa hay compromiso De manera que... Es preciso. Distraer a la Nación.

—¿Cuando este poder concluya, Volverá Maura al Poder?
—Es más fácil suponer Que Weyler me substituya.

—¿Y el flamante don Antonio No nos vuelve a gobernar?
—Bien se puede asegurar Que antes le lleva el demonio.

—¿Y el buen conde?
—Fácilmente, Que quizás le fuerza el síno...
—¿Y qué opina de Merino?
—Que es un merino excelente.
—Creo que será mejor Que acabemos

—Ciertamente,
—Soy su amigo...
—Servidor...
—Mi respeto al Presidente,
—Mi saludo al Director.

Como es costumbre actual Y no quiero hacer el bú, Le remite la intervü,

HUMARA, (El Corresponsal).

LA PROCESIÓN DE AYER

Se equivocaron los pesimistas. No se notó, como suponían, la falta de gente. La procesión estuvo concurrencísima y como otros años, fué menester que se formaran en la plaza dobles filas para que pudiera salir por el mismo arco de entrada.

Se engañaron también los alarmistas, que no sabemos de dónde proceden ni a qué campo pertenecen. No hubo bombas, ni palos, ni tiros, ni cosa que le valga. Hubo mucha devoción, mucho fervor y un verdadero triunfo del Sacratísimo Corazón en Salamanca.

Lo que quizás hubiera también sería remordimientos en los tímidos, si por desgracia fué la cobardía el motivo de que no asistieran a la procesión algunos de los que habíamos visto en ella otros años.

Juegos Florales en Ciudad Rodrigo

Con atento besa la mano, del señor Méndez Risueño, diputado provincial por Ciudad Rodrigo y director de nuestro colega *Avante*, hemos recibido el siguiente anuncio de aquella fiesta, y a la vez la invitación que atentamente se nos hace para asistir a ella, en lo que pondremos especial interés, demostrando así nuestra gratitud a la redacción del colega mirbrigense.

Dice así el anuncio: «El día 10 de Julio próximo se celebrarán en el Teatro Nuevo, a las seis de la tarde.

»Mantenedor: D. Angel María Castell.
»Precios de las localidades: Placa sin entrada, 35 pesetas; palco

sin ídem, 20 ídem; butaca con ídem, 3 ídem; delantera de anfiteatro con ídem, 2 ídem; asiento de ídem con ídem, 1,25 ídem; delantera de paraiso con ídem, 1 ídem; entrada general, 0,60 ídem. El impuesto del Timbre a cargo del público.
»A los señores abonados en la última temporada, se les reservarán sus localidades en la redacción del semanario *Avante*, Plaza Mayor, 13, hasta las seis de la tarde del día 29, advirtiéndole que las plateas números 1 y 2 y las filas de butacas 1.ª y 2.ª se reservarán para las comisiones oficiales. Los señores abonados a estas localidades, tienen derecho a elegir otras, no abonadas, de las de su clase.
»En el mismo local se expenden localidades, de nueve a una y de tres a seis.»

DE ZAMORA

La fiesta de ayer.

Con un sol de justicia, que achicharraba a los pájaros, infinidad de aficionados a la fiesta nacional caminan hacia la estación.

Después de sacar billete, formando una cola más larga que la de Halle, ocupamos el *comboio* más de 500 personas, viéndose algunas seforitas de la localidad, que dan alegría a los expedicionarios.

Ya en Zamora, que dicho sea entre paréntesis, presenta a nuestra vista, belleza y alegría por todas partes, los excursionistas desaparecen como por encanto, mezclándose entre la multitud de personas que todo lo llenan.

Antes de comenzar la corrida, un coche ocupado por distinguidas personas de esta capital, tienen la desgracia de chocar con otro que iba en dirección opuesta con tan mala fortuna, que resulta un cochero atropellado y en estado gravísimo es conducido al Hospital. Algunos amigos nuestros sufrieron contusiones, pero leves.

Al fin, estamos en la plaza de toros. Ocupan la presidencia el Alcalde y los concejales señores Prieto y Fernández.

El *Chicarro* se presenta en el redondel con bonita jaca y hace algunas filigranas.

Salen las cuadrillas. La plaza, que está hasta los topes de gente, presenta delicioso aspecto. No cabe ni una alfiler.

Aparece en la arena el primero de la tarde, que es negro y está marcado con el número 39.

Machaquito, de morao y oro, intenta pararle los pies. *Chiquito de Begaña* remata bien.

Gordito pone una buena vara. En el segundo tercio no hay nada digno de mención.

El *Machaco*, después de brevisima faena, aprovecha con una tendida que es suficiente.

Para soltar al segundo, Remigio, el monumental Remigio (el del cornetín), hace unos borneos que demuestran la extensión de sus pulmones.

El segundo que vemos, tiene el número 33 y es negro. *Chiquito*, clavado al suelo, lancea bien. Nada, ¡el descacharren!

De los montados, *Charol*, despacha con dos varas buenas.

Se cambia de tercio con bronca. De oro y café, *Chiquito* hace faena corta, y larga una estocada buena, que basta. El puntillero acierta a la octava.

Es el tercero casi negro, lleva por número dos palos de telégrafo.

Los amos del cotarro paran los pies al cornúpeto.

Con las banderillas, lleva la palma *Camará*, conquistada con un buen par.

Machaquito, de lejos y con miedo, él sabrá porque, pasa de mula, y sin haber preparación, pincha, para repetir con media pasada que basta.

En el ruedo, se arrastran dos caballos.

El que sigue embiste a destiempo a los caballos y hace pupa. Es negro como sus hermanos, y lleva de marca el 19.

Chiquito lancea regular, y *Machaco* baila por todo lo alto.

Una magnífica puya de *Aclaraz*, hace que se descorchotapone el pú-

blico. ¡Ahi vá lo bueno! en un abrir y cerrar los ojos, hincan el pico cinco caballos. (Ovación al ganadero). Y ahora ¡ríanse ustedes de las novelas!

Los maestros toman los palos. *Chiquito*, hasta cumple. El otro lo hace bien, y después repite el primero con uno superior, que le vale aplausos.

El *Chico* hace una faena entretenida, y como una flecha entra a matar, saliendo despedido después de dejar la estocada de la tarde.

De la lífi de los dos bichos restantes diremos, que Rafael en la faena del quinto estuvo valiente, pero después, largó un golletazo infame.

Cantimplas es encunado un rato largo, pero sin consecuencias.

Después de terminada la corrida, que fué de las regulares, se formó en la Avenida un paseo colosal capaz de producir el vértigo al más tranquilo ciudadano; y más tarde (a las dos y media de la madrugada) salimos de Zamora, no sin protestar de la Compañía de Ferrocarril que, abusando en extremo, nos obligó a retrasarnos la tontería de hora y media.

GORDIKO.

UN APLAUSO

Nuestro querido amigo don Julián Maldonado, vicecónsul de Portugal en Salamanca, ha dirigido una atenta comunicación al señor Gobernador civil de la provincia, en la que se hace constar laudatoriamente el servicio prestado por el celoso Jefe de Vigilancia señor Castaño y por los agentes Humberto López y Antonio Ruiz, en el hallazgo de los billetes falsos del Banco portugués y en la captura del culpable de la falsificación.

El señor Maldonado dice que ha puesto en conocimiento de las autoridades del vecino reino la importancia del servicio prestado.

A los aplausos del vicecónsul, unimos los nuestros, muy sinceros y expresivos.

En el Colegio de las Esclavas

Como tentamos anunciado, se celebró el martes último en el magnífico Colegio dirigido por las Esclavas del Sagrado Corazón, el solemne acto de la adjudicación de premios.

Muchas distinguidas familias de Salamanca llenaban el salón, donde el acto se celebraba, adornado con el gusto y elegancia que saben hacerlo las religiosas del Sagrado Corazón.

En el estrado de la presidencia vimos al venerable padre Rector de los Jesuitas, al padre Smit, al señor Capellán del Colegio, don Juan Méndez y a las madres Superiora y Prefecta de estudios.

El programa de la función se cumplió en todas sus partes, siendo de notar la maestría con que interretaron todas las alumnas las difíciles obras musicales que les estaban encomendadas. Nuestros aplausos especiales para las señoritas Salinas, Quijano, Otero, de Sánchez y Miguel.

El concierto y coros admirables por la afinación y matizado, que le supieron poner las señoritas alumnas. Encantadora Carmencita Bautista, leyendo su poesía.

Recibieron sus premios, la señorita Lucía Salgado, el de conducta con el primer medallón; el accésit primero con el segundo medallón, la señorita Julia Herville; accésit, la señorita Concepción Otero, siendo premiadas con banda otras muchas niñas.

Nota conmovedora de aquel acto, fué la de ofrecer y depositar sus premios y coronas, las alumnas a los pies de la Inmaculada, después de cantar en la capilla solemne *Te Deum* y hacer la reserva del Santísimo.

Nuestra felicitación a las alumnas premiadas, a las profesoras y al Padre Rector del Seminario, por sus oportunísimas palabras, dichas al terminar la velada.

SUCESOS

Por la pareja del puesto de Espeja ha sido puesto a disposición del Juez de aquel pueblo, el joven Nicolás Vicente Pacheco, por violar a una joven del mismo

pueblo, llamada Teresa Moreno Moro.

Al cabo del puesto de Alba de Tormes, ha sido denunciado, por el vecino de La Veguilla Blas Andrés, el haberle robado un par de zajones, ignorando quién fuera el autor.

Hechas las pesquisas oportunas, resultó ser el autor del hecho Vicente Juanes Reyes, que fué puesto a disposición del Juez de Instrucción.

Ha sido puesto a disposición del Gobernador civil, un sujeto llamado Basilio Gabarre, por prófugo, habiendo pasado a la cárcel de esta capital de orden de la superioridad.

LAS VERBENAS

Muy animadas resultaron las de la víspera de San Pedro, tan tradicionales en Salamanca.

Al calor de las hogueras, que en otro tiempo pudiera agradecerse, conversaban alegres las mozas y los muchachos, con ojos chispeantes de alegría dirigían los más graciosos y oportunos chistes, a las artesanas y modistillas que visitaban aquellos barrios; los galantes sus más exquisitas delicias a las encopetadas señoritas que tenían a bien pasar, y... los *in-educados*, alguna de sus *gacías* a cualquiera que les venía en gana.

Algo tenía que distinguirse y siempre por mala estrella, nos toca por la parte más contraria, pero la más común regularmente.

No sabemos y ni acertamos a comprender el por qué de tantos epítetos y adjetivos de encomio y alabanza a la ciudad del Tormes.

De sociedad

Ha regresado de Valladolid, con su distinguida señora, don Angel Ruiz.

De la Corte, nuestro particular amigo don Juan García.

De Madrid, el hijo del senador por Salamanca, señor Maldonado.

A casa de sus buenos amigos los señores de Hernández, ha llegado esta mañana la distinguida familia del que fué en Salamanca profesor de la Normal, don José Farreño. Sea bien venida.

Antes de ayer pasó el día en Salamanca el señor Vicario de Peñaranda, don Alejandro Gorjón, nuestro buen amigo.

Ayer celebró sus días el conocido perito agrónomo y amigo nuestro, don Pedro Cuadrado.

De Muchachos se ha trasladado a Salamanca, la distinguida y virtuosa señora del jefe provincial carlista don Eloy Lamamié, con su bella hija Lolita.

Salen hoy para Toro la distinguida señora viuda de Samaniego, con sus bellas hijas Carmen y Lola.

NOTICIAS

En la reunión celebrada por los asociados a Los Previsores del Porvenir en esta capital el domingo último, no fué posible tomar acuerdo alguno por falta de número de concurrentes, por cuyo motivo quedó aplazada para el día 3 de Julio

LA CERA DE GAUNA SIEMPRE LITÚRGICA Y DE CONCIENCIA

es la preferida por las iglesias y las comunidades que no quieren menospreciar el culto católico.

REPRESENTANTE

BERNARDO GAZAPO DE ANTA Librería del Sagrado Corazón, Rúa 51.—SALAMANCA.

LOS CHOCOLATES

DEL SR. GAUNA VITORIA

son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos.

Fídanse tarifas

QUINTÍN RUIZ DE GAUNA VITORIA

próximo a las cinco de la tarde, cuya nueva reunión se celebrará en la Plazuela de la Libertad y local destinado a la Sociedad mútua de seguros sobre incendios.

Nuevamente se nos ruega lo hagamos público para conocimiento de los asociados, a fin de que asistan al indicado acto, pues teniendo lugar en segunda convocatoria, cualquiera que sea el número de los que acudan, los acuerdos que tomen serán válidos.

INESTAL--(PELUQUERO) PLAZA MAYOR, 26

El tiempo en Salamanca.—Barómetro, 695,46.
Sol, 42,5.
Máxima, 30,2.
Mínima, 12,0.
Seco, 17,6.
Húmedo, 13,8.
Viento N, 2.
Cielo Nuboso.
Tiempo, variable.



J. LEÓN ARIAS CIRUJANO-DENTISTA

Doctor Riesco, 2 (antes Toro), Salamanca.

Anuncia que con el fin de tener más atendida a su clientela, ha suprimido las salidas que hacia con alguna frecuencia a Portugal, por lo tanto, estando él mismo al frente de su gabinete Odontológico, ofrece cuantas operaciones y trabajos de prótesis puede prestar el dentista. Doctor Riesco, 2 entrada (junto al arco de la plaza Mayor).

Invitación.—El nuevo Sr. Director de la Escuela Normal de Maestros D. Luis Pérez Allú, ha tenido la atención, que de todas veras le agradecemos, de invitarnos a la toma de posesión del cargo para que ha sido nombrado.

Por anticipado enviamos al señor Allú nuestra felicitación.

CHOCOLATES de Juan F. Martínez e Hijos, San Juan Bautista, 13 y 15. Fabricación de todas clases de chocolates de 6 a 12 cañes, Salamanca.

ARRIENDO DE CASA

Se arrienda una situada en la carretera de Peñaranda (hoy sirve para tienda de ultramarinos y embudidos) cerca de la Granja de Laserna. Consta de planta baja y principal, corral, horno y cuadra. Para tratar, Ramos del Manzano, 25.

CHOCOLATE INTEGRAL

Es exquisito, higiénico y muy nutritivo.

Unico punto de venta: Comercio de Ultramarinos de

ISIDRO CORONA GARCÍA BARRADO, 35 Y 37.

Ama de cría.

Se ofrece para casa ó fuera. De inmejorables condiciones. Darán razón en la administración de este periódico, Rúa, 57.

Habiendo desaparecido en el pueblo de Villar de Gallimazo un caballo cuyas señas son color rojo y cola cortada, se ruega a la persona que sepa de su paradero comunicárselo a su dueña D.ª María Mulas, residente en dicho pueblo.

LA CERA DE GAUNA

SIEMPRE LITÚRGICA Y DE CONCIENCIA

es la preferida por las iglesias y las comunidades que no quieren menospreciar el culto católico.

REPRESENTANTE

BERNARDO GAZAPO DE ANTA Librería del Sagrado Corazón, Rúa 51.—SALAMANCA.

LOS CHOCOLATES

DEL SR. GAUNA VITORIA

son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos.

Fídanse tarifas

QUINTÍN RUIZ DE GAUNA VITORIA

ES UN HECHO PROBADO

— QUE —

EL ESCULTOR SR. MARQUÉS DE BARCELONA

es el que mejores imágenes ha presentado en Salamanca durante estos últimos años.

Dirigirse directamente a él.—Universidad, 15—ó a su representante en Salamanca, D. Bernardo Gazapo, Rúa 51.

INFORMACION TELEGRAFICA

Servicio especial de la Agencia "Prensa Asociada," para "El Salmantino."

TELEGRAMAS DE AYER

Resumen de los más importantes.

De Madrid.

Se ha celebrado en la Catedral la fiesta solemne del día. Oficio de Pontifical el Nuncio de Su Santidad. El templo estaba concurridísimo.

En las demás iglesias se ha notado también extraordinario concurso de fieles.

Inauguración.

Esta tarde se celebrará una hermosa velada inaugural en el nuevo Círculo integrista de la calle de Alcalá.

La bandera del Círculo ha sido bordada por algunas damas católicas y será por ellas entregada en el acto de la inauguración al jefe integrista señor Olazábal.

Los Sres. Oazábal, Senante y Sánchez Marco, pronunciarán discursos alusivos al acto.

De Barcelona.

Noticias varias.

Con motivo de la explosión de la bomba, censúrase la impresión del Gobierno, ocupado en perseguir á los católicos en lugar de afanarse en afianzar el orden y garantizar la seguridad personal.

Ha sido denunciado *El Correo Catalán* por reproducir un artículo de «Livre Parole», en el que se vierten frases molestas para don Alfonso.

Se han verificado las pruebas en que consistía el concurso hípico militar.

El premio de 2.000 pesetas fué adjudicado al teniente García, que montaba el caballo *Buley*. El de 1.000 pesetas lo ganó el capitán Moreno, con su caballo *Falir*. El de 500 el teniente Barazal, que montaba el caballo *Serenite*. Al teniente Carreño y caballo *Ceadador* se adjudicó el de 200 y el de 100 al teniente Ramón, que montaba el *Celester*.

No es exacto, como han telegrafiado algunas agencias y se ha dicho por algunos periódicos, que el general Linares se halle gravemente enfermo.

Está completamente bueno y hoy ha almorzado con algunos de sus amigos.

De Buenos Aires.

Contra los atentados anarquistas.

Los periódicos de la República Argentina han iniciado una enérgica campaña de protesta contra los atentados terroristas que se vienen registrando.

Piden que el Gobierno tome rigurosas medidas de represión y excitán á los diputados para que interparen en este sentido al Ministerio.

Un proyecto de ley.

El Gobierno de la República se ha anticipado á las anunciadas interpelaciones, presentando un proyecto de ley contra el anarquismo.

Los términos en que está concebido, son reveladores de una saludable severidad y de segura eficacia para la defensa social.

Se decreta, desde luego, la expulsión del territorio de la República de todos cuantos sean declaradamente anarquistas ó como tales fueren indudablemente reconocidos.

La pena de muerte se aplicará en todos los casos en que los atentados ocasionaran alguna víctima. En los demás serán castigados los responsables con penas severísimas.

Aprobación unánime.

Inmediatamente después de leído el proyecto de ley y sin que se entablara apenas discusión respecto del mismo, se sometió á votación.

Fué la aprobación del proyecto un verdadero acto de unanimidad por parte de todos los diputados de la Cámara, del que no se tiene precedente hasta ahora.

De Roma.

La protesta de los Obispos españoles.

Casi todos los periódicos han re-

producido íntegramente la protesta enviada por los Prelados españoles al señor Canalejas.

Se elogian generalmente los términos de exquisita prudencia y de enérgica reclamación que el documento contiene.

Lo que se dice en el Vaticano.

Según referencias autorizadas en los círculos del Vaticano, se comenta favorablemente la exposición del Episcopado español, reclamando contra la política sectaria del Gobierno.

Es unánimemente aplaudida la unión de los prelados españoles, y produjo impresión gratísima en el ánimo del Santo Padre el que los Obispos de España hayan levantado su voz en defensa de los intereses católicos, amenazados actualmente.

(Recibidos el 30 á las 1:50)

Las protestas de ayer.

Son consoladoras las noticias que de toda España se reciben, dando cuenta de las funciones religiosas que ayer se celebraron, en desagravio del sectarismo gubernamental del señor Canalejas.

Constituyen una formidable manifestación popular, en la que han tomado parte todas las clases sociales.

En Oviedo.

Tenemos noticias fidedignas de que solamente en el Palacio Episcopal de Oviedo, se han recogido 11.113 tarjetas.

Esto, aparte de otras muchas firmas puestas en el documento que circula por toda España para que sea suscripto por las damas católicas contra los proyectos anticlericales del Gobierno canalejista.

Sigue el anticlericalismo.

En el Consejo de Ministros últimamente celebrado, se acordó presentar inmediatamente al Congreso un proyecto de ley reformando los códigos civil y penal en el sentido, aparte de otras cosas, de abolir el juramento que ellos establecen como medio probatorio.

Otro acuerdo de los ministros.

Conviniere los consejeros responsables, en recomendar eficazmente á los liberales y demócratas adictos á la actual situación, que tomen parte, concurriendo personalmente á la manifestación anticlerical que para el domingo organizan los republicanos y socialistas.

Se intenta al parecer, reunir la mayor suma de elementos que aplaudan la conducta del Gobierno en la cuestión religiosa.

Moret no asiste.

Se sabe de cierto que el señor Moret está decidido á no tomar parte ni autorizar con su presencia la manifestación anticlerical proyectada.

Esto, no obstante, se asegura por los partidarios de don Segismundo, que éste está de acuerdo con la conducta del señor Canalejas y que la aplaude sin reservas.

En compensación.

Para indemnizar, en cierto modo, al señor Garnica del sacrificio que se le impone al privarle de la primera secretaría del Congreso, se acordó nombrarle Comisario Regio de Seguros, cargo que queda vacante por renuncia del señor Gayarre, que venía desempeñándolo.

La renuncia de este último obe-

dece á motivos de salud que le impiden atender á los asuntos de la Comisaría.

Secretario cuarto.

Se ha designado como candidato para ocupar la cuarta Secretaría al republicano señor Pi.

Las comisiones.

Ya se han designado los individuos que han de presidir la comisión de presupuestos y la encargada de llevar á Palacio la contestación al mensaje.

De la primera, será presidente el señor Suárez Inclán y de la segunda, el señor Ruiz Jiménez.

Banquete y función de gala.

Se ha celebrado en casa del marqués de Viana, el banquete en honor de Saenz Peña, asistiendo la familia de don Alfonso y el Presidente del Consejo de ministros.

Los comensales fueron 29 y el banquete resultó magníficamente servido.

Concluido éste, asistieron los señores Presidente de la República Argentina, Canalejas, García Prieto, Burell y Pérez Caballero, á la función de gala en el teatro de Apolo, que resultó brillantísima.

Viaje aplazado.

A causa de hallarse bastante acatarrada la madre de don Alfonso, no ha podido efectuar su proyectado viaje á San Sebastián.

Lo hará tan pronto como se restablezca.

El veraneo de la Corte.

Hoy salen para San Sebastián don Alfonso y doña Victoria acompañados de la alta servidumbre de Palacio.

Como ministro de jornada les acompañará el señor García Prieto.

DE SEVILLA

La guerra religiosa.

Después de haberse repartido en esta población multitud de hojas anónimas, invitando á los radicales para que asistieran á la Catedral en el día de ayer, con objeto, sin duda, de perturbar la función que allí se celebraba, y que transcurrió sin incidente de importancia, á no ser el de haber vertido yodoformo y asafétida en las pilas del agua bendita, los anticlericales comenzaron á vitorear, ya en la calle, al señor Canalejas, dando mueras á los frailes y al clero.

Los católicos contestaron con vivas á la Religión, al Sacerdocio y á las Ordenes religiosas.

La policía impasible.

No obstante que muchos guardias de la policía presenciaban la probación de las turbas radicales, no tomaron medida ninguna para impedir que continuase aquella.

Censúrase unánimemente esta indolencia de los agentes de la autoridad.

El Palacio Episcopal.

Los católicos marcharon desde el atrio de la Catedral al Palacio del Arzobispo, dejando en el mismo multitud de tarjetas.

Fué tanta la concurrencia de los manifestantes que acudían á prestar su adhesión á la Iglesia Católica, que hubo necesidad de suspender por algún tiempo la circulación de los tranvías.

Ovación al señor Arzobispo.

La manifestación de los católi-

cos fué de tal modo creciendo, que ante el Palacio Arzobispal era ya imposible que se reuniera más gente.

El Reverendísimo señor Arzobispo don Enrique Almaráz, salió entonces á uno de los balcones de Palacio, dando gracias á los católicos sevillanos, por su hermosísima profesión de fe católica.

Los vítores y aplausos que se tributaron al señor Arzobispo, fueron entusiastas y delirantes.

Al Gobierno civil.

Desde el Palacio Episcopal al Gobierno civil, se organizó una imponente manifestación por todas las calles del trayecto.

Los balcones de las casas estaban completamente ocupados por multitud de señoras, que desde ellos daban incesantes vivas y aplausos á la manifestación católica.

Los republicanos en la plaz.

Cuando los católicos se dirigían al Gobierno civil en número de 7.000 personas, cuando menos, se encontraron en la plaza con unos 500 republicanos, que pretendían organizar una contramanifestación ante el mismo Gobierno civil.

Tuvieron que desistir de ello en vista del corto número de los que se habían reunido y de que muchos de éstos comenzaron á desfilar por las calles próximas.

Para el domingo.

El despacho de los radicales, no tan sólo por el corto número de los reunidos, sino porque solamente pudieron dejar en el Gobierno civil 153 tarjetas, mientras que los católicos entregaban más de 12.000, les obliga á prometerse las más felices para la manifestación que piensan celebrar el domingo próximo.

De Barcelona.

Más sobre la bomba.

Se ha comprobado que la bomba hallada anteanoche, y que explotó dentro del carro blindado, tenía un espesor de centímetro y medio próximamente.

Esto explica los desastrosos efectos que produjo, y los incalculables que hubiera podido producir si hubiese estallado en el punto en que fué colocada.

El sargento Royo.

Según han manifestado los médicos, no parece desesperada la curación del sargento de artillería señor Royo, herido á consecuencia de la explosión.

Los facultativos confían en que podrán salvarle, si bien con sumo cuidado y después de largo tiempo.

El soldado Gómez.

Mayor cuidado y peligro dicen que ofrece la herida del soldado Gómez.

Este se ha agravado de tal suerte que se desconía poderle salvar.

El entierro de Salvador.

Mañana se celebrará el entierro del desgraciado Salvador Rojo, muerto á consecuencia de la explosión.

Se cree que el acto revestirá la importancia de una grandísima manifestación de duelo y á la vez de protesta contra los atentados terroristas.

Viaje triste.

Acaban de llegar procedentes de Valencia los padres del difunto Salvador. Vienen desoladísimos y no ha sido posible separarlos del cadáver del infortunado joven.

DE MELILLA

Excursión militar.

Al mando del coronel Aizpuru ha salido de Melilla para Benifafar una columna de las de esta plaza, con objeto de hacer una excursión y enterarse del estado de la kábilas.

DE ROMA

En la cámara de los diputados.

En el debate que varios diputados de la Cámara sostienen con motivo de la creación de las escuelas elementales, intervino el diputado republicano señor Mazza.

Accidente que produce grandísima impresión.

Cuando sostenía con mayor calor la discusión el citado diputado, sintióse atacado de un acceso de apoplejía, que inmediatamente le produjo la muerte.

El efecto que produjo referido accidente, fué grandísimo. Muchos diputados hondamente impresionados, abandonaron la Cámara.

Al principio reinó perplejidad, pero después, repuesto ya el presidente, suspendió la sesión.

Los amigos políticos del señor Mazza, cuando se enteraron de la muerte de su diputado, acudieron á su domicilio, para dar prueba del sentimiento que les ha producido.

DE EL FERROL

Asunto solucionado.

Las noticias que de El Ferrol se reciben, anuncian que está á punto de solucionarse satisfactoriamente la cuestión de la maestranza del mercado, para lo cual se ha participado á la empresa el estado en que está el asunto.

Obra que continúa.

En el astillero de El Ferrol continúa la construcción del *Reina Regente*, siendo empleados en tal obra más de cuatrocientos obreros.

Consecuencia de un susto.

En el pueblo Pene ha ocurrido un suceso que ha causado profunda sensación.

Un muchacho, de 13 años de edad, se hallaba en una finca próxima al pueblo encaramado en un árbol, apoderándose de alguna fruta, y viendo el dueño la faena lo que estaba realizando el chico, le apuntó con la escopeta.

El muchacho, al verse hecho blanco, sintió inmenso terror y se arrojó de una altura considerable, con tan mala fortuna, que se destrozó completamente la cabeza.

El suceso ha producido honda impresión de sentimiento en el vecindario de Pene.

Buque que marcha.

Del puerto del Ferrol ha zarpado, con dirección á Italia y al Norte de América, el buque escuela *Bugay*.

Una visita.

Los alumnos del buque escuela de guardias marinas, visitaron durante su estancia en el Ferrol, el magnífico arsenal que allí poseen, saliendo de sus labios elogios espontáneos para dicho arsenal.

PRENSA ASOCIADA.

Última hora

(Recibidos el 30, á las 13:40 t.)

Firma de hoy.

El ministro de Gracia y Justicia ha presentado á la firma de don Alfonso el proyecto de ley, susti-

tuyendo el juramento por la promesa de decir verdad.

Maestrescuela de Jaca.

También ha sido nombrado en la firma de esta mañana, el señor Antonio Lafuente, maestrescuela de la catedral de Jaca.

Consejo en Palacio.

En Palacio y con la Presidencia de don Alfonso, se celebró en Palacio el anunciado Consejo de Ministros.

El señor Canalejas, en un largo discurso informó á don Alfonso del curso de los asuntos de orden interior y exterior, Se fijó muy principalmente en los rumores insistentes respecto á la agitación que se nota en la zona francesa del Africa.

Sin embargo, el señor Canalejas afirmó que hasta ahora se carece de noticias concretas respecto al asunto.

Opinión de Canalejas respecto á las manifestaciones.

Siguió informando extensamente el jefe del Estado respecto á las manifestaciones que se celebran en pró y en contra de su política afirmando el señor Canalejas que las primeras ó sea las favorables á su política, constituyen inmensa mayoría.

Espera que la manifestación que se celebre el domingo por los republicanos y socialistas, en favor suyo, ha de obtener un éxito muy brillante.

Canalejas y la corte.

Después de terminado el Consejo, el presidente confirmó á los periodistas la noticia de que don Alfonso, vendrá de San Sebastián á recibir los mensajes de ambas cámaras.

También dijo que en los casos urgentes irá él mismo á despachar con don Alfonso á la capital de Guipúzcoa.

Siguiendo la pista.

El gobernador de la ciudad condal telegrafía, que á pesar de los trabajos llevados á cabo para ello, no ha sido posible encontrar una pista que dé con los autores de la bomba encontrada en la calle del Asalto.

El Senador señor Bosch, ha anunciado que hará una pregunta en el Senado relacionada con el asunto.

LOTERÍA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

15.683, Madrid; 22.380, Palma, Ceuta y Santander; 1.870, Madrid.

Han salido premiados además los números 11.728, 7.094, 6.730, 15.511, 6.576, 17.370, 13.655, 16.864, 3.496, 171, 1.186, 4.744, 15.576, 28.535, 14.981, 23.534.

PRENSA ASOCIADA

BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN

D. vecino de habitante en la calle de núm. piso se suscribe al SALMANTINO por á contar desde el día de la fecha. Firma del suscriptor, de de 1910.

Imprenta Católica Salmanticense Arroyo del Carmen, 15.

